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Êîìïîíåíòû àâòîìàòè÷åñêèõ ñèñòåì ïîæàðíîé ñèãíàëèçàöèè



×àñòü 9 : Ïðîâåäåíèå èñïûòàíèé



�1	Íàçíà÷åíèå è îáëàñòü ïðèìåíåíèÿ

Â íàñòîÿùåì ñòàíäàðòå îïèñûâàþòñÿ ïîæàðíûå òåñòû, êîòîðûì ïîäâåðãàþòñÿ ïîæàðíûå èçâåùàòåëè ïðè ïðîâåðêå íà ñîîòâåòñòâèå òðåáîâàíèÿì, èçëîæåííûì â äðóãèõ ÷àñòÿõ ñòàíäàðòà EN 54.

2 	Öåëü

Ïîæàðíûé òåñò ïðåäíàçíà÷åí äëÿ ïîëó÷åíèÿ äàííûõ îá îæèäàåìûõ ïàðàìåòðàõ ñðàáàòûâàíèÿ ïîæàðíûõ èçâåùàòåëåé â óñëîâèÿõ ðåàëüíîãî ïîæàðà. 

Ñ ýòîé öåëüþ îáðàçöû èçâåùàòåëåé ïîäâåðãàþòñÿ îïðåäåëåííûì ïîæàðíûì òåñòàì, êîòîðûå ÿâëÿþòñÿ òèïè÷íûìè äëÿ êîíêðåòíûõ òèïîâ ïîæàðîâ è îõâàòûâàþò áîëüøóþ ÷àñòü âñòðå÷àþùèõñÿ íà ïðàêòèêå ïîæàðîâ. 

Ïàðàìåòðû ñðàáàòûâàíèÿ èçâåùàòåëåé íà îïðåäåëåííûå òèïû ïîæàðîâ, ïîëó÷åííûå â ðåçóëüòàòå ïðîâåäåííûõ òåñòîâ, ïîçâîëÿþò îöåíèòü ïðèãîäíîñòü êîíêðåòíîãî âèäà èçâåùàòåëåé äëÿ èõ ïðàêòè÷åñêîãî ïðèìåíåíèÿ. 

Ïîæàðíûå òåñòû ïîñòðîåíû òàêèì îáðàçîì, ÷òîáû âîñïðîèçâîäèëèñü õàðàêòåðíûå óñëîâèÿ ïðîòåêàíèÿ ðåàëüíûõ ïîæàðîâ. Èñïîëüçóåìûå ïðè ýòîì ãîðþ÷èå ìàòåðèàëû îáåñïå÷èâàþò äîñòîâåðíîñòü êàê êà÷åñòâåííûõ, òàê è êîëè÷åñòâåííûõ õàðàêòåðèñòèê ïîæàðà.

3	Ìåòîäû èçìåðåíèé

Äëÿ ïðàâèëüíîé îöåíêè âåëè÷èíû ïðèçíàêîâ ïîæàðà íåîáõîäèìî ïðèìåíÿòü óêàçàííûå â Òàáëèöå 1 åäèíèöû èçìåðåíèÿ. Ýòî æå êàñàåòñÿ è äðóãèõ ÷àñòåé ñòàíäàðòà EN 54.

Èçìåðåíèå ïëîòíîñòè äûìà ìîæíî îñóùåñòâëÿòü êàê ïî ìåòîäó ïîãëîùåíèÿ ñâåòà, òàê è èîíèçàöèè òîêà. Êðîìå òîãî, íåîáõîäèìî ñîîòíîñèòü ïî âðåìåíè óìåíüøåíèå ìàññû ãîðþ÷åãî ìàòåðèàëà.

Ïðè ýòîì èñïîëüçóþòñÿ ñëåäóþùèå åäèíèöû èçìåðåíèÿ:

Òàáëèöà 1. Ïàðàìåòðû 



Ïàðàìåòðû�Îáîçíà÷åíèå�Åäèíèöà��Òåìïåðàòóðà�Ò�(Ñ��Ïëîòíîñòü äûìà (îïòè÷åñêàÿ)�Ì�äÁ/ì��Ïëîòíîñòü äûìà (ïî ïðèíöèïó èîíèçàöèè)�ó*)�áåçðàçìåðíûé��Èçíà÷àëüíàÿ ìàññà�Gî�ã��Óìåíüøåíèå ìàññû��EMBED Equation.3���G�ã��Âðåìÿ�T�c���EMBED Equation.3���

Iî = òîê èîíèçàöèè áåç äûìà

I   = òîê èîíèçàöèè ñ äûìîì��



�4	Èçìåðèòåëüíàÿ àïïàðàòóðà 

Èñïîëüçóåòñÿ òà æå àïïàðàòóðà, ÷òî è â äðóãèõ ÷àñòÿõ ñòàíäàðòà EN 54.

Òî÷íîñòü èçìåðåíèÿ ìàññû äîëæíà áûòü íå íèæå, ÷åì ( (2 ( 0,01 Gî)ã, ãäå Gî -èçíà÷àëüíàÿ ìàññà.

5	Èñïûòàòåëüíàÿ êàìåðà

Ðàçìåðû èñïûòàòåëüíîé êàìåðû:

äëèíà		9 – 11 ì

øèðèíà 	6 – 8 	ì

âûñîòà 	3,8 – 4,2 ì

Ðàçìåùåíèå èçâåùàòåëåé è èçìåðèòåëüíîé àïïàðàòóðû ïðåäñòàâëåíî íà ðèñ. 1.

Ïîòîëîê äîëæåí áûòü ãîðèçîíòàëüíûì è ðîâíûì. Îáùèõ òðåáîâàíèé ê òåìïåðàòóðå ïîòîëêà åùå íåò.

�

Ðàçìåðû â ìåòðàõ			èçâåùàòåëè è èçìåðèòåëüíàÿ àïïàðàòóðà

Ðèñ. 1. Ðàñïîëîæåíèå èçâåùàòåëåé, ìåñòà ïîæàðà è èçìåðèòåëüíîé àïïàðàòóðû 

6	Ïîæàðíûå òåñòû

Èñïûòàíèå ñîñòîèò èç 6 ïîæàðíûõ òåñòîâ, îáîçíà÷åííûõ ñîîòâåòñòâåííî TF1 –  TF6. Èõ õàðàêòåðíûå ïðèçíàêè ïîäàþòñÿ â Òàáëèöå 2.

Óñëîâèÿ ïðîâåäåíèÿ òåñòîâ îïèñàíû â ïðèëîæåíèÿõ  À – F. Òàì æå óêàçàíî êîëè÷åñòâî ãîðþ÷åãî ìàòåðèàëà (òîïëèâà) è åãî ðàñïîëîæåíèå, à òàêæå òèï âîçãîðàíèÿ, ò.å. èñòî÷íèê òåïëà.   

Çíà÷åíèÿ ïàðàìåòðîâ ïîæàðà â êîíöå êàæäîãî òåñòà �EMBED Equation.3���  èñïîëüçóþòñÿ äëÿ êîíòðîëÿ äîñòîâåðíîñòè è âîñïðîèçâîäèìîñòè ïîëó÷åííûõ ðåçóëüòàòîâ. Â ñëó÷àå íåîáõîäèìîñòè äëÿ ïîëó÷åíèÿ íåîáõîäèìûõ çíà÷åíèé ïàðàìåòðîâ ïîæàðà ìîæíî ëåãêî èçìåíèòü êîëè÷åñòâî ãîðþ÷åãî ìàòåðèàëà. 

Ïðè ïðîâåäåíèè êàæäîãî èç òåñòîâ ñîãëàñíî Ðàçäåëó 10 íóæíî ïðåâûñèòü êàê ìèíèìóì îäèí èç ïàðàìåòðîâ �EMBED Equation.3���Ò3, ì3 èëè ó3.

Òåñòîâûå ïîæàðû ïðîâîäÿòñÿ â ñîîòâåòñòâèè ñ ïðèëîæåíèÿìè À – F.

Â õîäå êàæäîãî èç òåñòîâ äîëæåí äîìèíèðîâàòü îäèí èç ïàðàìåòðîâ, ò.å. åãî çíà÷åíèå ïåðâûì äîñòèãàåò ìàêñèìàëüíîãî çíà÷åíèÿ, óêàçàííîãî â Ðàçäåëå 10. Ýòîò ìîìåíò ìîæíî ñ÷èòàòü òî÷êîé îêîí÷àíèÿ ïðîâåäåíèÿ òåñòà.

Ñîîòíîøåíèÿ �EMBED Equation.3���è �EMBED Equation.3���ïî îêîí÷àíèè êàæäîãî èç òåñòîâ óêàçàíû â ïðèëîæåíèè. Ýòè çíà÷åíèÿ íóæíî èñïîëüçîâàòü äëÿ îïðåäåëåíèÿ äîñòîâåðíîñòè è âîñïðîèçâîäèìîñòè ïîëó÷åííûõ ïðè ïðîâåäåíèè òåñòîâ ðåçóëüòàòîâ. Ñðàáàòûâàíèå èçâåùàòåëÿ ïîñëå ýòîãî ìîìåíòà ñ÷èòàåòñÿ íåäåéñòâèòåëüíûì.

Òàáëèöà 2. Ñïèñîê ïîæàðíûõ òåñòîâ

��Òèïè÷íûå ïðèçíàêè��Òåñò�òèï ïîæàðà�âûäåëåíèå òåïëà�âîñõîäÿùèå ïîòîêè�Îáðàçîâàíèå äûìà�ñïåêòð àýðîçîëÿ�âèäèìûé ñïåêòð��ÒF 1�Îòêðûòîå ïëàìÿ (äåðåâî)�ñèëüíîå�ñèëüíûå�äà�ïî÷òè íåâèäèìûé�òåìíûé��ÒF 2�Ïèðîëèçíûé (äåðåâî) �íåçíà÷è�òåëüíîå�ñëàáûå�äà�ïðåèìóùåñò�âåííî âèäèìûé�ñâåòëûé, ñèëüíî ðàññåÿííûé��ÒF 3�Òëåþùèé (õëîïîê)�íåçíà÷è�òåëüíîå�î÷åíü ñëàáûå�äà�ïî÷òè íåâèäèìûé�ñâåòëûé, ñèëüíî ðàññåÿííûé��ÒF 4�Îòêðûòîå ïëàìÿ, ñèíòåòèêà (ïîëèóðåòàí) �ñèëüíîå�ñèëüíûå�äà�âðåìåíàìè íåâèäèìûé�î÷åíü òåìíûé��ÒF 5�Æèäêîñòíûé (n–ãåïòàí)�ñèëüíîå�ñèëüíûå�äà�ïî÷òè íåâèäèìûé�î÷åíü òåìíûé��ÒF 6�Æèäêîñòíûé (äåíàòóðèðîâàííûé ñïèðò)�ñèëüíîå�ñèëüíûå�íåò�íåò�íåò��7	Óñëîâèÿ ïðîâåäåíèÿ èñïûòàíèé

Äëÿ ïðîâåäåíèÿ òåñòîâ íåîáõîäèìî 4 èçâåùàòåëÿ îäíîãî è òîãî æå òèïà.

Èçâåùàòåëè íåîáõîäèìî óñòàíîâèòü â ñîîòâåòñòâèè ñ óêàçàíèÿìè èçãîòîâèòåëÿ è ïîäêëþ÷èòü èõ ê ëèíèÿì ïèòàíèÿ è óñòðîéñòâàì èíäèêàöèè. Ïðîâåäåíèå ïåðâîãî òåñòà ìîæíî íà÷èíàòü íå ðàíüøå ÷åì ÷åðåç 15 ìèíóò ïîñëå ïîäêëþ÷åíèÿ ýëåêòðîïèòàíèÿ.

Ïåðåä íà÷àëîì êàæäîãî èç òåñòîâ èñïûòàòåëüíóþ êàìåðó ñëåäóåò ïðîâåòðèâàòü äî òåõ ïîð, ïîêà íà äàò÷èêå òåìïåðàòóðû è îáíàðóæåíèÿ äûìà íå áóäóò ïîëó÷åíû ñëåäóþùèå ïîêàçàíèÿ:

Ò + 23( Ñ

 ó ( 0,05

ì ( 0,05 äÁ/ì

Ñðàçó ïîñëå ïîäæèãàíèÿ ãîðþ÷åãî ìàòåðèàëà âåñü ïåðñîíàë äîëæåí ïîêèíóòü èñïûòàòåëüíóþ êàìåðó. Ïðè ýòîì ñëåäóåò íå äîïóñòèòü ïîñòîðîííåãî äâèæåíèÿ âîçäóõà, êîòîðîå ìîæåò ïîâëèÿòü íà ïðîõîæäåíèå òåñòà. Âñå äâåðè, îêíà è ïðî÷èå îòâåðñòèÿ âî âðåìÿ òåñòà äîëæíû áûòü çàêðûòû.

8	Ðåãèñòðàöèÿ ðåçóëüòàòîâ èçìåðåíèÿ è ïàðàìåòðîâ ñðàáàòûâàíèÿ

Âî âðåìÿ òåñòà ñëåäóåò âûïîëíÿòü èçìåðåíèå òàêèõ ïàðàìåòðîâ ïîæàðà, êàê �EMBED Equation.3���, ì, ó, t è óìåíüøåíèå ìàññû �EMBED Equation.3���G. Ïîäòâåðæäåíèåì ñðàáàòûâàíèÿ èçâåùàòåëÿ ñ÷èòàåòñÿ ïîëó÷åíèå íà óñòðîéñòâå èíäèêàöèè ñèãíàëà ïîæàðíîé òðåâîãè. Â ìîìåíò ñðàáàòûâàíèÿ èçâåùàòåëÿ ñëåäóåò çàðåãèñòðèðîâàòü çíà÷åíèÿ ïîðîãà ñðàáàòûâàíèÿ �EMBED Equation.3���Ò, ì, ó, t. Åñëè æå èçâåùàòåëü ñðàáîòàë ïîñëå äîñòèæåíèÿ ìàêñèìàëüíûõ çíà÷åíèé ïàðàìåòðîâ ïîæàðà, òî ñ÷èòàåòñÿ, ÷òî ïîæàð íå îáíàðóæåí. Ýòî óêàçàíî â Ïðèìå÷àíèè ê Òàáëèöå 3. Åñëè â õîäå òåñòà íå óäàëîñü äîñòèãíóòü óêàçàííûõ â ñîîòâåòñòâóþùåì Ïðèëîæåíèè çíà÷åíèé, òî òåñò ñëåäóåò ïîâòîðèòü.

9	Òàáëèöà ÷óâñòâèòåëüíîñòè èçâåùàòåëåé

Äëÿ òîãî ÷òîáû óïðîñòèòü ïðîâåäåíèå îöåíêè ÷óâñòâèòåëüíîñòè èçâåùàòåëåé è èõ êëàññèôèêàöèè â çàâèñèìîñòè îò ïîðîãà ñðàáàòûâàíèÿ, ñëåäóåò çàíåñòè â Òàáëèöó çíà÷åíèÿ ïîðîãà ñðàáàòûâàíèÿ �EMBED Equation.3���à, ìà, óà.  

Òàáëèöà 3. ×óâñòâèòåëüíîñòü ê îáíàðóæåíèþ ïîæàðà



Ïîæàðíûé òåñò�

Èçâåùàòåëü ¹�

�EMBED Equation.3���à

(( Ñ)�ìà

�EMBED Equation.3����

óà�

Ïðèìå÷àíèÿ��ÒF 1�1

2

3

4������ÒF 2�1

2

3

4������ÒF 3�1

2

3

4������ÒF 4�1

2

3

4������ÒF 5�1

2

3

4������ÒF 6�1

2

3

4������Åñëè èçâåùàòåëü íå ñðàáîòàë, òî ýòî îòìå÷àåòñÿ â ãðàôå “Ïðèìå÷àíèÿ”.

�10	Êëàññèôèêàöèÿ ïî ïîðîãó ÷óâñòâèòåëüíîñòè

Öåëü çàïîëíåíèÿ Òàáëèöû ñîîòâåòñòâèÿ õàðàêòåðèñòèê èçâåùàòåëåé ñîñòîèò â òîì, ÷òîáû ïðåäîñòàâèòü ïîëüçîâàòåëþ íåîáõîäèìóþ èíôîðìàöèþ î ïðèãîäíîñòè êîíêðåòíîãî òèïà èçâåùàòåëÿ ê ðàáîòå â îïðåäåëåííîé ñèòóàöèè ïðè âîçíèêíîâåíèè ïîæàðà (ñì. ïðèìåð â Òàáëèöå 4). 

Êëàññèôèêàöèÿ äåéñòâèòåëüíà òîëüêî äëÿ òåõ óñëîâèé ïðèìåíåíèÿ, åñëè îíè õàðàêòåðíû äëÿ óñëîâèé ïðîâåäåíèÿ òåñòîâ.

Äèàïàçîíû ïàðàìåòðîâ ïîæàðà äåëÿòñÿ íà òðè ÷àñòè, òàê ÷òîáû â ñóììå ìîæíî áûëî îïðåäåëèòü 9 ãðàíè÷íûõ çíà÷åíèé.

�EMBED Equation.3���1		�EMBED Equation.3���2		�EMBED Equation.3���3

 ó1		ó2		ó3

ì1		ì2		ì3

Â òðåõìåðíîé ñèñòåìå êîîðäèíàò ñ îñÿìè “�EMBED Equation.3���”, “ì”, “ó” ýòè çíà÷åíèÿ îáðàçóþò òðè ïàðàëëåëåïèïåäà (ñì. Ðèñ. 2). Çíà÷åíèÿ ïîðîãîâ ñðàáàòûâàíèÿ �EMBED Equation.3���à, ìà, óà ìîæíî ïðèíÿòü çà òî÷êè êîîðäèíàò, êîãäà ïîäàåòñÿ ñèãíàë ïîæàðíîé òðåâîãè. 

Åñëè òî÷êè ïîäà÷è ñèãíàëà ïîæàðíîé òðåâîãè âñåõ 4 èçâåùàòåëåé íàõîäÿòñÿ âíóòðè ñàìîãî ìåíüøåãî ïàðàëëåëåïèïåäà, òî ñîãëàñíî Òàáëèöå 4 ýòîò òèï èçâåùàòåëåé ìîæíî îòíåñòè äëÿ äàííîãî âèäà ïîæàðà ê Êëàññó À. 

�EMBED Equation.3���à (	 �EMBED Equation.3���1	   è	óà ( ó1	è	ìà ( ì1

Åñëè òî÷êè ïîäà÷è ñèãíàëà ïîæàðíîé òðåâîãè âñåõ 4 èçâåùàòåëåé íàõîäÿòñÿ âíóòðè ñðåäíåãî ïàðàëëåëåïèïåäà, íî íå âñå â ïðåäåëàõ ñàìîãî ìåíüøåãî, òî ñîãëàñíî Òàáëèöå 4 ýòîò òèï èçâåùàòåëåé îòíîñèòñÿ äëÿ äàííîãî âèäà ïîæàðà ê Êëàññó Â. Ýòî îçíà÷àåò, ÷òî äîëæíû áûòü âûïîëíåíû ñëåäóþùèå óñëîâèÿ: 

�

�EMBED Equation.3���à (	�EMBED Equation.3���1	  è	óà ( ó1   è     ìà( ì1

Ðèñ. 2. Òðåõìåðíîå ïðåäñòàâëåíèå çíà÷åíèé ïàðàìåòðîâ ïîæàðà “ì”, “ó”, “�EMBED Equation.3���Ò”

Òðè èçîáðàæåííûõ ïàðàëëåëåïèïåäà íà îñíîâàíèè Òàáëèöû ïðåäñòàâëÿþò Êëàññû À. Â è Ñ ñîîòâåòñòâèÿ õàðàêòåðèñòèê èçâåùàòåëåé (ñì. ïðèìåð Òàáëèöû 4).

 Åñëè òî÷êè ïîäà÷è ñèãíàëà ïîæàðíîé òðåâîãè âñåõ 4 èçâåùàòåëåé íàõîäÿòñÿ âíóòðè ñàìîãî áîëüøîãî ïàðàëëåëåïèïåäà, íî íå âñå â ïðåäåëàõ ñðåäíåãî, òî ñîãëàñíî Òàáëèöå 4 ýòîò òèï èçâåùàòåëåé îòíîñèòñÿ äëÿ äàííîãî âèäà ïîæàðà ê Êëàññó Ñ. Ýòî îçíà÷àåò, ÷òî äîëæíû áûòü âûïîëíåíû ñëåäóþùèå óñëîâèÿ: 

�EMBED Equation.3���à	(	�EMBED Equation.3���3		è

 óà	(	ó3		è

ìà	(	ì3

Åñëè òî÷êà ïîäà÷è ñèãíàëà ïîæàðíîé òðåâîãè îäíîãî èç èçâåùàòåëåé íàõîäèòñÿ ñíàðóæè ñàìîãî áîëüøîãî ïàðàëëåëåïèïåäà, òî ýòîò èçâåùàòåëü íå ìîæåò áûòü îòíåñåí äëÿ äàííîãî âèäà ïîæàðà íè ê îäíîìó èç Êëàññîâ. Îá ýòîì  äåëàåòñÿ ñîîòâåòñòâóþùàÿ îòìåòêà â êîëîíêå N Òàáëèöû 4.

Äîëæíû áûòü âûïîëíåíû ñëåäóþùèå ãðàíè÷íûå çíà÷åíèÿ:

 �EMBED Equation.3���1 = 15(Ñ			ì1 = 0,5 �EMBED Equation.3���			ó1 = 1,5

�EMBED Equation.3���1 = 30(Ñ			ì1 = 1,0 �EMBED Equation.3���			ó1 = 3

�EMBED Equation.3���1 = 60(Ñ			ì1 = 2,0 �EMBED Equation.3���			ó1 = 6

Òàáëèöà 4. Ïðèìåð òàáëèöû ñîîòâåòñòâèÿ èçâåùàòåëåé ïî èõ ÷óâñòâèòåëüíîñòè ê îïðåäåëåííûì êëàññàì 

Ïîæàðíûé òåñò�Êëàññ À�Êëàññ Â�Êëàññ Ñ�N��ÒF 1�Õ�����ÒF 2���Õ���ÒF 3���Õ���ÒF 4�Õ�����ÒF 5��Õ����ÒF 6����Õ��Ïðèìå÷àíèå: “Õ” îáîçíà÷àåò, ÷òî äàííûé èçâåùàòåëü îòíîñèòñÿ ê êëàññó À, Â, Ñ èëè îñòàåòñÿ íåêëàññèôèöèðîâàííûì.

Ïðèëîæåíèå À

Ïîæàðíûé òåñò ÒF 1 – îòêðûòîå ïëàìÿ (äåðåâî) (ñì. Ðàçäåë 6)

à) òîïëèâî:			70 ñóõèõ áóêîâûõ áðóñêà (âëàæíîñòü ( 3%) 

ðàçìåðû (1 õ 2 õ 25) ñì3

á) ðàñïîëîæåíèå:	íà ïëîùàäêå ðàçìåðîì (50 õ 50) ñì2 êàê íà ðèñ.3 íå ìåíåå ÷åì â 7 ñëîåâ

â) âåùåñòâî äëÿ ïîäæîãà: 5 ñì3 ñïèðòà â ïîñóäå äèàìåòðîì 5 ñì 

ã) ìåñòî ïîäæîãà:		â öåíòðå èñïûòàòåëüíîé ïëîùàäêè

ä) îêîí÷àíèå òåñòà:	óÅ = 6

å) ïàðàìåòðû ïîæàðà â êîíöå òåñòà:  �EMBED Equation.3��� = 10�EMBED Equation.3���( 25%

  �EMBED Equation.3���( 0,5

��������������������������������������������500��

Ðèñ. 3. Ðàñïîëîæåíèå áóêîâûõ áðóñêîâ ïðè ïðîâåäåíèè òåñòà ÒF 1.



Ïðèëîæåíèå Â

Ïîæàðíûé òåñò ÒF 2 – ïèðîëèçíûé ïîæàð (äåðåâî) (ñì. Ðàçäåë 6)

à) òîïëèâî:	24 áóêîâûõ áðóñêà (âëàæíîñòü ( 3%)

	ðàçìåðû (1 õ 2 õ 3,5) ñì3

á) ðàñïîëîæåíèå:	áðóñêè âûêëàäûâàþòñÿ â âèäå çâåçäî÷êè íà íàãðåâàòåëüíóþ ïëèòó äèàìåòðîì 220 ìì è ðàçîãðåâàþòñÿ. Ïëèòà èìååò 8 êîíöåíòðè÷åñêèõ ïàçîâ øèðèíîé 5 ìì è ãëóáèíîé 2 ìì. Âíåøíèé ïàç ðàñïîëîæåí íà ðàññòîÿíèè 4 ìì îò êðàÿ ïëèòû. Ðàññòîÿíèå ìåæäó äâóìÿ ñìåæíûìè ïàçàìè ñîñòàâëÿåò 3 ìì (ñì. Ðèñ. 4). Ïëèòó ðàçîãðåâàþò òàêèì îáðàçîì, ÷òîáû ÷åðåç 11 ìèí. òåìïåðàòóðà äîñòèãëà 600(Ñ. Äî òåõ ïîð, ïîêà íå áóäåò äîñòèãíóòî “ìÅ”, íåëüçÿ äîïóñêàòü âîçãîðàíèÿ ìàòåðèàëà.

â) èçìåðåíèå òåìïåðàòóðû: òåìïåðàòóðó èçìåðÿþò â ïÿòîì ïàçå, åñëè ñ÷èòàòü îò êðàÿ ê öåíòðó. Ïðè ýòîì ñëåäóåò îáåñïå÷èòü õîðîøèé òåðìè÷åñêèé êîíòàêò äàò÷èêà.

ã) îêîí÷àíèå òåñòà:	ìÅ = 2 �EMBED Equation.3���

ä) ïàðàìåòðû ïîæàðà â êîíöå òåñòà:  �EMBED Equation.3��� = 1,30�EMBED Equation.3���( 25% 

�EMBED Equation.3���( 0,6

�

�

Ðèñ. 4. Ðàçìåùåíèå áóêîâûõ áðóñêîâ ïðè ïðîâåäåíèè òåñòà ÒF 2.

Ïðèëîæåíèå Ñ

Ïîæàðíûé òåñò ÒF 3 – òëåþùèé ïîæàð (õëîïîê) (ñì. Ðàçäåë 6)

à) òîïëèâî:	îêîëî 90 ôèòèëåé èç õëîïêà, êàæäûé âåñîì îêîëî 3ã è äëèíîé îêîëî 80ñì, î÷èùåííûõ è ïðîñóøåííûõ äî ñòàáèëèçàöèè èõ âåñà. 

á) ðàñïîëîæåíèå:	ôèòèëè êðåïÿòñÿ ê êîëüöó èç ïðîâîëîêè äèàìåòðîì 10 ñì (ñì. Ðèñ. 5)

â) ïîäæèãàíèå:	ïîäæå÷ü êîíöû ôèòèëåé è ñðàçó çàäóòü ïëàìÿ, ÷òîáû îíè åùå ïðîäîëæàëè òëåòü

 ã) îêîí÷àíèå òåñòà:	ìÅ = 2 �EMBED Equation.3���

ä) ïàðàìåòðû ïîæàðà â êîíöå òåñòà: �EMBED Equation.3��� = 0,50�EMBED Equation.3���( 25%

�EMBED Equation.3���( 0,8

�

Ïðèìå÷àíèå: îòíîñèòåëüíî âîñïðîèçâîäèìîñòè òåñòîâ åùå íåò îáùåãî ìíåíèÿ.

Ðèñ. 5. Ðàñïîëîæåíèå ôèòèëåé ïðè ïðîâåäåíèè òåñòà ÒF 3.

�Ïðèëîæåíèå D

Ïîæàðíûé òåñò ÒF 4 – ñèíòåòè÷åñêèé ìàòåðèàë (ïîëèóðåòàí) (ñì. Ðàçäåë 6)

à) òîïëèâî:	3 ìàòà (50 õ 50 õ 2) ñì  ìÿãêîãî âñïåíåííîãî ïîëèóðåòàíà áåç ïðåïÿòñòâóþùèõ ãîðåíèþ äîáàâîê. Îòíîñèòåëüíàÿ ïëîòíîñòü ïðèìåðíî 20 êã/ì3. Ïåíîîáðàçîâàíèå íà îñíîâå ýòåðîïîëèàëêîãîëÿ.

 á) ðàñïîëîæåíèå:	Ìàòû óêëàäûâàþòñÿ äðóã íà äðóãà íà ïîäñòèëêó èç àëþìèíèåâîé ôîëüãè ñ çàãíóòûìè ââåðõ êðàÿìè.

â) âåùåñòâî äëÿ ïîäæîãà: 5 ñì3 ñïèðòà â ïîñóäå äèàìåòðîì 5 ñì

ã) ìåñòî ïîäæîãà:		îäèí èç óãëîâ íèæíåãî ìàòà

ä) îêîí÷àíèå òåñòà:	óÅ = 6

å) ïàðàìåòðû ïîæàðà â êîíöå òåñòà: �EMBED Equation.3��� = 0,25�EMBED Equation.3���( 15%

�EMBED Equation.3���( 0,8

Ïðèëîæåíèå Å

Ïîæàðíûé òåñò ÒF 5 – æèäêîñòíûé (n–ãåïòàí) (ñì. Ðàçäåë 6)

à) òîïëèâî:	n–ãåïòàí (÷èñòûé) + 3% îáúåìà òîëóîëà

á) ðàñïîëîæåíèå:	ñîñóä èç 2 ìì ñòàëüíîé æåñòè. Ïëîùàäü: 1100 ñì2 (33 ñì õ 33 ñì), âûñîòà: 5 ñì.

â) ìàññà: 			Go ( 650ã

ã) ïîäæèãàíèå:		îãîíü èëè èñêðà

ä) îêîí÷àíèå òåñòà:	óÅ = 6

å) ïàðàìåòðû ïîæàðà â êîíöå òåñòà: �EMBED Equation.3��� = 0,18�EMBED Equation.3���( 15%

�EMBED Equation.3���( 0,8

Ïðèëîæåíèå F

Ïîæàðíûé òåñò ÒF 6 – æèäêîñòíûé (äåíàòóðèðîâàííûé ñïèðò) (ñì. Ðàçäåë 6)

à) òîïëèâî:	ñïèðò íå ìåíåå 90% àëêîãîëÿ (Ñ2Í5ÎÍ)

á) ðàñïîëîæåíèå:	ñîñóä èç 2 ìì ñòàëüíîé æåñòè. Ïëîùàäü: 1900 ñì2 (43,5 ñì õ 43,5 ñì), âûñîòà: 5 ñì.

â) ìàññà: 			Go ( 2000ã

ã) ïîäæèãàíèå:		îãîíü èëè èñêðà

ä) îêîí÷àíèå òåñòà:	�EMBED Equation.3���ÒÅ,  = 60(Ñ

å) ïàðàìåòðû ïîæàðà â êîíöå òåñòà: �EMBED Equation.3���( 0,8
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